Pauta Correccidén Certamen 1 (2004-2)

1.- Determine Vs(t):
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Tenemos una Red no lineal (Rn) conectada a una red lineal. Debemos encontrar el punto de operacion a
continua. Para esto hacemos cero la fuente de tensién alterna (Ve = cortocircuito) y el condensador es
considerado como circuito abierto, teniendo presente que nos encontramos en estado estacionario. Luego, solo
nos resta encontrar una ecuacion que relacione las variables terminales In/Vn para la red lineal. Entonces:
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Por LVK tenemos que:
6—2-In—Vn—In=0, ecuacién correspondiente a una recta, la
cual superponemos con el grafico dado para la red Rn.
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Luego, para encontrar la solucién del sistema basta resolver la ecuacién obtenida anteriormente y la
ecuacion que representa al tramo Vn [1,2], donde observamos que la pendiente es 2. Por lo tanto tenemos:

6-2-In-Vn—-In=0
In—-1=2-(Va-1)

Entonces la solucién es Ing = % = 1,57(mA) AVng = g =1,28(V).

Luego Vs, =1Ing-1k =157(V).

Ahora solo nos resta encontrar Vs a corriente alterna. Para esto apagamos la fuente de 6 [V], el
condensador se considera como un cortocircuito y la red Rn SE REEMPLAZA POR SU RESISTENCIA



DINAMICA EQUIVALENTE (Rd), la cual se obtiene a partir de la pendiente de la recta donde nos
encontramos operando (m =2 = Rd = 0,5(Kohm) ). El circuito a analizar es el siguiente:
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Vs puede ser calculado de la siguiente forma:

( ((1k5)//2) - Ve

((1k5)//2) + 1k2j '
= = 0,277 Ve = 0,277 -0,2- Sen(@ - 1) = 0,0554 - Sen(@ - t)
1k + 0k5

Finalmente| Vs =Vsce + Vsac =1,57 +0,0554 - Sen(@ - 1) |

2.- Sintetice el elemento no lineal Rn
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Para V entre [0,1]m =1= Rl=1k.
R1R2 = 1 = R2 =1k.Del gréfico se observa V1 = l[V].
R1+R2 2

Para V entre [3,4]m =1= (R1// R2)+ R3 =1= R3 = 0k5.Del grafico se observa que /1 = 3[mA].
Para V entre [0,—2]m =1= R4 =1k.

Para V entre [1,2]m =2=



m Inr 88 [Q] Is
N filtro - —
8v
Tvr e L
l 1 i
- 1
Vnr Vs

N

Inr

A 4

Para el circuito indicado determinar:
A) Pz max disipada
B) La caracteristica de regulacion, Vs/Is

a)
P =V A
luego: l,.=1,,=0=>1 =1,
Entonces, por LVK:
V,=88-1 +8
pero Vnrzliz %288-1n,+8: 8812 +8I,, —2=0

1, =-02[A] v I, =0112[A]

yaquel  no puede ser negativo.

Finalmente:
1, =0,112[A]
szdx =8 0,1 12 = 0,896[W]
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b) La caracteristica de regulacion esta determinada por la conduccién del diodo zener. Cuando el zener deje de
conducir, la relacion Vs/Is estard determinada por la relaciéon Vnr/Inr, ya que la caida de tensién en la
resistencia de 88 [Ohm] genera un efecto atenuador. Entonces la relacién Vs/Is es, cualitativamente:
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El punto [0, Vx] claramente es 8 [V], ya que cuando Is es cero, la corriente Inr circula por el zener, y este fija

los 8 [V].



El punto [Isc,Vx] es el instante en que el zener esta muy cerca de la zona de corte, es decir, la corriente a
través de él es practicamente 0, pero aun hay 8 [v] entre sus terminales.
Luego, podemos plantear la siguiente ecuacion:

881> +8I —2=0 ,ecuacién resuelta en el punto anterior. Por lo tanto Isc = 112 [mA]

Finalmente el punto [Ismax, 0] puede ser determinado con la siguiente ecuacion:

V. =881 :>i=881m jlnr:‘/izISO[mA]
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Luego, el gréfico de la caracteristica Vs/Is es:
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